
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ  ВАРИАНТ 

Промежуточная  аттестация 

Годовая контрольная работа по географии 9 класс 

                                                            Вариант 4 

1. Самая южная точка территории России расположена на границе с 
        а) Абхазией         б) Южной Осетией    в) Азербайджаном       г) Ираном 

2. С какой из перечисленных групп стран Россия имеет сухопутную границу? 
     а) Армения и Норвегия        б) Грузия и Казахстан        в) Турция  и Иран       г) Туркмения и 

Украина 

3. Какой из регионов России имеет наибольшую среднюю плотность населения? 

 а) А          б) Б             в) В             г) Г 

 
4.МЧС России ежегодно готовит прогнозы сейсмической активности в сейсмоопасных 

районах страны. Для жителей какого из районов Европейской части России такие 

прогнозы необходимы? 

а) Европейский Север     б) Центральная Россия         в) Северо-Запад   г) Европейский Юг 

5. Ислам-религия большинства верующего населения республики:                                                        

1)   Карелия       2)   Адыгея                 3) Коми          4) Дагестан 

6. В каком из высказываний содержится информация об урбанизации в России?  
а) численность населения европейской части России с 30-х гг. прошлого века к настоящему 

времени выросла на 45% 

б) большинство городов России расположено в главной полосе расселения 

в) численность населения России в последние десять лет постепенно сокращается 

г) в настоящее время в городских агломерациях сосредоточено уже более 50% городского 

населения России 
7. Определите миграционный прирост населения Тверской области в 2008 г. 

 
9. Какое соответствие «электростанция-тип электростанции» является верным? 



      а) Волжская - тепловая электростанция         в) Белоярская –атомная электростанция            

      б) Рефтинская – гидроэлектростанция.          г) Ленинградская –геотермальная 

электростанция 

 

 

10.Примером рационального природопользования является 
а) строительство ГЭС на равнинных реках   в) рекультивация земель в районах добычи 

угля                          

б) осушение болот в верховьях малых рек    г) распашка земель вдоль склонов 

 

  11. Картами какого экономического района нужно воспользоваться для того, чтобы   

определить местоположение Волгоградской области? 
       А) Уральского      б) Европейского Юга       в) Центрально- Черноземного    г) 

Поволжского 

 

     12.Какие полезные ископаемые преобладают в Западной Сибири: 
       а) нефть и газ      б) графиты и асбест    в) апатиты и фосфориты   г) железные и 

медные руды 

 

13.Какое соответствие «промышленный центр-отрасль химической 

промышленности      является верным? 

           а) Волгоград- производство серной кислоты   

           б) Курск-производство калийных удобрений. 

           в) Саратов- производство шин 

           г) Ефремов- производство синтетического каучука. 

 

       14.Самую обширную посевную площадь и самые большие сборы в России имеет 

зерновая культура: 

а) Пшеница           б) Овёс               в) Ячмень         г) Рожь   

 

    15.К традиционным занятиям какого из народов России относится пастбищное     

животноводство (овцеводство, коневодство и верблюдоводство)? 
а) карелы    б) марийцы        в) коми             г) калмыки 

 

16. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные 

лозунги) для привлечения туристов в свои регионы. Установите соответствия, 

соответствующие выбранным ответам. 

РЕГИОН СЛОГАН 

1) Республика Калмыкия 

2) Республика Мордовия 

3) Новгородская область 

4) Калининградская область 

 

          Ответ: 

      А                                Б 

  
 

А) Те счастливцы, кто хотя бы раз в жизни 

видели цветение лотоса едва ли забудут это 

незабываемое зрелище. У нас в регионе лотос 

можно увидеть не только на флаге, лотосовые 

поля ждут тебя. 

Б) Только у нас, на балтийском побережье у 

можно обнаружить уникальную территорию, где 

уникально сочетаются друг с другом зразу 

несколько климатических зон- здесь пустыни 

соседствуют с березовыми лесами, песчаные 

горы- с лугами!  

17. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители 

встречают Новый год. Запишите получившуюся последовательность букв.  

а) Республика Дагестан 



б) Забайкальский край 

в) Пермский край 

 

18.  Определите регион России по его краткому описанию. 

Эта область расположена на юге Европейской части России. Особенностью её ЭГП 

является выход к морю. Рельеф преимущественно равнинный-большая часть расположена 

в пределах низменности. На территории области имеются крупные месторождения 

природного газа и поваренной соли. 

Ответ: ______________ область. 

 

    19. Определите регион России по его краткому описанию 

Большую часть территории этой республикизанимают горы.  По суше она граничит с 

двумя зарубежными странами. В общей численности населения доля сельских жителей 

превышает городских. Население многонационально: здесь проживает более 130 

народностей. Подавляющее большинство верующего населения- мусульмане. 

       Ответ: Республика ___________________  

 

20. Задание выполняется с использованием приведённой ниже таблицы. 
 

                       Площадь территории и численность населения отдельных регионов РФ 

Регион Площадь 

территории

, тыс. км
2
 

Численность населения по годам, тыс. чел. 

всего городского сельского 

1995 2000 2007 1995 2000 2007 1995 2000 200

7 

Республика 

Коми 

172 1157 1058 975 874 798 737 283 260 238 

Чувашская 

Республика 

18 1346 1334 1287 803 803 737 543 531 550 

Кабардино-

Балкарская 

Республика 

12 822 879 892 486 498 522 336 381 370 

Владимирская 

область 

29 1631 1576 1460 1300 1258 1134 331    318    326 

1. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов за 

период с 1995 по 2007 г. наблюдался рост численности городского населения. 

а) Республика Коми в) Кабардино-Балкарская Республика 

а) Чувашская Республика г) Владимирская область 

2. Используя данные таблицы, определите среднюю плотность населения в 

Республике Коми в 2007 г. Ответ запишите цифрами (с точностью до 0,5). 

Ответ:________ чел. на 1 км
2
. 

 

22. Задание выполняется с использованием приведённого ниже текста 

    Российские тракторные заводы имеют большое значение для развития сельского 

хозяйства, лесохозяйства, т.к. являются поставщиками тракторов, спецтехники, 

уборочной, посевочной и т.п. по всей России. Тракторное производство- это 

высокомеханизированные предприятия полного металлического цикла, располагающее 

современным оборудованием с высокой степенью технической оснащенности. Факторами 

размещения тракторных заводов являются потребление и наличие сырья для их 

производства. 

В 1943 году на производственных мощностях завода «Станкострой» был открыт 

Липецкий тракторный завод. 1 июня 1944 года на предприятии был собран первый 



образец липецкого гусеничного трактора «Кировец-35» с бензиновым двигателем, а в 

1945 году- выпущено 64 таких тракторов. 

1.Карты какого из перечисленных районов России необходимо выбрать, чтобы 

определить местоположение Липецкого тракторного завода? 

 

А) Урала В) Западной Сибири 

Б) Европейского Юга Г) Центральной России 

 

2.Какие особенности природно-сырьевой базы способствовали развитию в Липецкой 

области тракторного производства? Укажите 2 особенности. 
 


